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第１章 調査実施の概要 

１ 調査の目的 

平成24年８月に、一人ひとりの子どもが健やかに成長することができる社会の実現

に寄与することを目的とする「子ども・子育て支援法」が成立し、新しい「子ども・

子育て支援制度」が施行されます。 

新しい制度では、子ども・子育て支援法の基本理念や、子ども・子育ての意義を踏

まえて、今後５年間の事業計画を作成することになります。 

このような状況により、事業計画の策定に必要な情報を得るため、住民ニーズの動

向分析等を行い、現状と今後の子ども・子育て支援における課題を整理することを目

的としたアンケート調査を実施しました。 

 

２ 調査の設計 

（１）調査票の種類と調査の実施方法等 

調査対象者別の調査内容は以下のとおりです。 

調査の実施方法 

①ニーズ調査票（就学前児童用） 

 調査対象者 就学前児童を持つ保護者 

 標本数 870 件 

 調査方法 調査対象者全員に調査を実施 

 配布・回収方法 保育園を通じた配布・回収と、一部郵送による配布・回収 

 調査時期 平成 25 年 11 月 25 日～平成 25 年 12 月６日 

②ニーズ調査票（小学生用） 

 調査対象者 小学生を持つ保護者 

 標本数 779 件 

 調査方法 調査対象者全員に調査を実施 

 配布・回収方法 小学校を通じた配布・回収 

 調査時期 平成 25 年 11 月 25 日～平成 25 年 12 月６日 

※就学前児童、小学生両方の子どもを持つ保護者には①、②両方の調査を実施 

※就学前児童、小学生の各調査票について同世帯に兄弟がいる場合、一番上の子を「宛名

の子」とする。  
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（２）調査票の配布・回収状況 

調査票の配布・回収状況 

調査対象者 配布数 回収数 回収率 

就学前児童の保護者 870 件 598 件 68.7％ 

小学生の保護者 779 件 
683 件 

（うち無効３件） 
87.7％ 

 

３ グラフ等の見方について 

（１）電算処理の注意点 

調査結果の数値については小数点第２位以下を四捨五入しているため、内訳を合

計しても100％に合致しない場合があります。 

 

（２）現状人口と人口推計の活用について 

人口推計は「コーホート変化率法」を用いて算出します。「コーホート」とは、同

じ年（または同じ期間）に生まれた人々の集団のことを指し、過去における実績人

口の動勢から「変化率」を求め、それに基づき人口推計を行っています。 

 

（３）設問の注意点 

各設問内の（ ）は、小学生の保護者用の設問番号になります。 
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４ 調査対象者の属性・家族状況 

（１）就学前児童の属性 

回答された598件の就学前児童の属性は、以下のとおりです。 
 

問２ 宛名のお子さんの生年月をご記入ください。 

 
問３ 宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。 

※宛名のお子さんを含めた人数をご記入ください。 

※お子さんが２人以上の場合は、末子の生年月をご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）小学生の属性 

回答された680件の小学生の属性は、以下のとおりです。 
 

（問２） 宛名のお子さんの学年はどれですか。（あてはまる番号１つに○） 

 
（問３） 宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。 

※宛名のお子さんを含めた人数をご記入ください。 

※お子さんが２人以上の場合は、末子の生年月をご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１年生 

109人 

２年生 

147人 

３年生 

185人 

４年生 

230人 

無回答 

9人 

【年齢】 

 

１人 

118人 

２人 

259人 

３人 

146人 

４人以上 

28人 無回答 

47人 

【子どもの人数】 

 

０歳 

94人 

１歳 

72人 

２歳 

70人 

３歳 

64人 

４歳 

80人 

５歳 

63人 

無回答 

155人 

【末子の年齢】 

 

０歳 

50人 １歳 

45人 

２歳 

70人 

３歳 

111人 ４歳 

164人 

５歳 

149人 

無回答 

9人 

【学年】 

１人 

87人 

２人 

337人 

３人 

209人 

４人以上 

34人 

無回答 

13人 

【子どもの人数】 
０歳 

27人 １歳 

27人 

２歳 

41人 

３歳 

39人 

４歳 

72人 

５歳 

53人 
６歳 

79人 

７歳 

75人 

８歳 

72人 

９歳 

101人 

10歳 

2人 

11歳以

上 

4人 

無回答 

88人 

【末子の年齢】 
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25.6  

23.2  

6.5  

5.5  

4.5  

3.0  

8.0  

0.0  

0.7  

0.7  

1.7  

3.5  

4.5  

9.0  

3.5  

29.4 

22.6 

5.7 

4.3 

0.1 

3.5 

9.9 

0.4 

1.2 

0.6 

1.0 

3.1 

4.7 

11.0 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

就学前児童 

n=598人 

小学生 

n=680人 

（３）居住地区の状況 

 
問１（問１） お住まいの地区はどれになりますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

高富地区 

富岡地区 

梅原地区 

桜尾地区 

大桑地区 

北伊自良地区 

南伊自良地区 

北山地区 

葛原地区 

谷合地区 

北武芸地区 

乾地区 

富波地区 

西武芸地区 

無回答 
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（４）調査回答者の状況と配偶者有無 

 
問４（問４） この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答えください。 

（あてはまる番号１つに○） 

 

   

 

 

 

 

 

 

 
 

問５（問５） この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親 

560人 

父親 

24人 

その他 

6人 

無回答 

8人 

就学前児童 

n=598人 

配偶者

がいる 

539人 

配偶者

はいない 

43人 

無回答 

16人 

就学前児童 

n=598人 

母親 

641人 

父親 

24人 

その他 

5人 

無回答 

10人 

小学生 

n=680人 

配偶者

がいる 

606人 

配偶者

はいない 

59人 

無回答 

15人 

小学生 

n=680人 
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 第２章 子育て家庭を取り巻く環境 

 

11 

44.8 

50.1 

50.5 

44.3 

0.2 

1.0 

2.2 

2.2 

1.2 

1.0 

1.2 

1.3 

0% 25% 50% 75% 100%

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答 

59.4 

32.9 

3.7 

39.8 

9.2 

56.0 

0.0 

2.7 

0.8 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=598人 

主に子育てを行っているのは、就学前児童では「主に母親」が 50.5％、「父母ともに」

が 44.8％、小学生では「父母ともに」が 50.1％、「主に母親」が 44.3％となっています。 

就学前児童は「主に母親」が、小学生は「父母ともに」子育てを行っている。 

第２章 子育て家庭を取り巻く環境 

１ 子育ての環境について 

（１）主な保育者と親族等協力者の状況 

 

 

 

 

 

問６（問６） 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。 

宛名のお子さんからみた関係でお答えください。（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。 

宛名のお子さんからみた関係でお答えください。（あてはまる番号すべてに○） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学前児童 
n=598 人 

小学生 

n=680 人 

父母ともに 

母親 

父親 

祖父母 

幼稚園 

保育園 

認定こども園 

その他 

無回答 
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45.8 

55.4 

1.7 

11.7 

5.2 

1.3 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=598人 

子育て（教育を含む）に大きな影響を与えると思う環境は「家庭」が 93.3％で最も多

く、次いで「保育園」となっています。 

子育て（教育を含む）に大きな影響を与えると思う環境は「家庭」が約９割。 

緊急時もしくは用事の際や日常的に祖父母等の親族にみてもらえる方は約４～６割と

なっています。同様に友人・知人では２割未満となっています。 

祖父母等の親族に対し、心配することなく、安心して子どもをみてもらえる方は

56.8％となり、負担の心配や心苦しさを感じている方は約２～３割となっています。 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が約６割。 

93.3 

25.4 

15.9 

70.6 

0.7 

1.8 

0.8 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=598人 

 

 

 

 

 
 

問８ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に大きな影響を与えると思う環境は何ですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

家庭 

地域 

幼稚園 

保育園 

認定こども園 

その他 

無回答 

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の 
親族にみてもらえる 

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人が 
いる 

緊急時もしくは用事の際には子どもをみても
らえる友人・知人がいる 

いずれもいない 

無回答 
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56.8 

14.0 

21.8 

26.0 

7.4 

2.7 

1.6 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=551人 

44.9 

5.1 

20.5 

24.4 

1.3 

1.3 

14.1 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=78人 

問９で「１．日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」または「２．緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族

にみてもらえる」に○をつけた方にうかがいます。 

問９-1 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９で「３．日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」または「４．緊急時もしくは用事の際には子どもをみ

てもらえる友人・知人がいる」に○をつけた方にうかがいます。 

問９-2 友人・知人にみてもらっている状況についてお答えください。（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担
や時間的制約を心配することなく、安心し
て子どもをみてもらえる 

祖父母等の親族の身体的負担が大きく 
心配である 

祖父母等の親族の時間的制約や精神的
な負担が大きく心配である 

自分たち親の立場として、負担をかけてい
ることが心苦しい 

子どもの教育や発達にとってふさわしい 
環境であるか、少し不安がある 

その他 

無回答 

友人・知人の身体的・精神的な負担や 
時間的制約を心配することなく、安心して 
子どもをみてもらえる 

友人・知人の身体的負担が大きく心配で
ある 

友人・知人の時間的制約や精神的な負担
が大きく心配である 

自分たち親の立場として、負担をかけて 
いることが心苦しい 

子どもの教育や発達にとってふさわしい 
環境であるか、少し不安がある 

その他 

無回答 
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83.5 

82.4 

11.3 

68.7 

23.5 

43.8 

6.5 

40.4 

7.5 

7.6 

5.1 

0.4 

0% 25% 50% 75% 100%

子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人がいる方は半数以上となって

います。その相談先は、「配偶者・パートナー」「親族」がそれぞれ８割以上となってい

ます。 

子育てに関して、気軽に相談できる先は「配偶者・パートナー」「親族」が多い。 

0.4 

0.0 

2.2 

0.5 

1.5 

7.3 

0.0 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=550人 

（２）子育てに関する相談者の状況 

 

 

 

 

 

 

問10 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。 

また、相談できる場所はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

問 10 で「１.いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。 

問10-1 お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※子育て支援施設：高富児童館、子どもげんきはうす、おやこYYひろば、青波福祉プラザ等 

民生・児童委員 

教育相談室 

市の相談窓口 
（福祉課、健康介護課） 

保健所、保健センター 

児童相談所 

子育て支援施設※ 

民間の電話相談 

ベビーシッター 

その他 

相談することがない 

無回答 

配偶者・パートナー 

親族 
（親、兄弟・姉妹など） 

近所の人 

知人、友人 

職場の人 

保育園、幼稚園、学校の
保護者の仲間 

子育てサークルの仲間 

保育園の先生 

幼稚園の先生 

かかりつけ医 

保健師、看護師、栄養士 

家庭児童相談室 

いる/ 

ある 

550人  

いない/ 

ない 

14人  

無回答 

34 人 

就学前児童 

n=598人 
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18.9 

23.7 

4.5 

0.9 

45.2 

52.8 

0.8 

0.4 

25.8 

15.9 

1.3 

1.9 

3.5 

4.4 

0% 25% 50% 75% 100%

フルタイムで就労しており、 

産休・育休・介護休業中ではない 

フルタイムで就労しているが、 

産休・育休・介護休業中である 
パート・アルバイト等で就労しており、 

産休・育休・介護休業中ではない 

パート・アルバイト等で就労しているが、 

産休・育休・介護休業中である 
以前は就労していたが、 

現在は就労していない 

これまで就労したことがない 

無回答 

母親の就労状況について、「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない」が、就学前児童は 45.2％、小学生は 52.8％となっています。 

フルタイムへの転換希望については、就学前児童、小学生ともに６割以上が「パート・

アルバイト等の就労を続けることを希望」していると回答しています。 

 

母親の現在の就労状況は、就学前児童、小学生ともに、産休・育休・介護休業中

ではなく、パート・アルバイト等で就労しているとの回答が約半数で、最も多い。 

２ 主な保育者とその就労状況 

（１）母親の就労状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

問11（問７） 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学前児童 

n=598 人 

小学生 

n=680 人 
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問 11（問７）で「１．」または「２．」（フルタイムで就労している）、「３．」または「４．」（パート・アルバイト等で就労して 

いる）に○をつけた方にうかがいます。 

問11-1（問７-1） １週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問11-2（問７-2） 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

【母親の出勤時間】 

  

 

 

 

 

 

 

 

【母親の帰宅時間】 

  

  

 

 

  

0.0 0.5 
9.6 

36.9 

25.5 
20.0 

7.5 
0.2  0.0  

11.5  

44.4  

22.9  
15.5  

5.5  

0%

25%

50%

75%

100%

５時台以前 ６時台 ７時台 ８時台 ９時台 10時以後 無回答 

就学前児童 

n=415人 

小学生 

n=529人 

8.4 

22.9 
29.2 

23.4 

3.1 5.8 7.2 4.9  

29.3  30.6  

20.0  

3.6  6.0  5.5  

0%

25%

50%

75%

100%

11時台以前 12～15時台 16～17時台 18～19時台 20～21時台 22時以後 無回答 

就学前児童 

n=415人 

小学生 

n=529人 

4.3 

35.7 
27.2 23.4 

4.1 1.7 3.6 4.5 

36.9 
28.4 

23.3 

3.6 1.3 2.1 

0%

25%

50%

75%

100%

４時間未満 ４～５時間 ６～７時間 ８～９時間 10～11時間 12時間以上 無回答 

【１日当たり就労時間】 

就学前児童 

n=415人 

小学生 

n=529人 

0.5 1.0 
6.7 

16.6 

65.1 

7.2 
2.9 0.2 1.3 

6.8 
13.6 

67.5 

8.3 
2.3 

0%

25%

50%

75%

100%

１日以下 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日以上 無回答 

【１週当たり就労日数】 

就学前児童 

n=415人 

小学生 

n=529人 
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6.2 

6.1 

21.5 

19.9 

63.6 

64.4 

2.9 

3.3 

5.8 

6.4 

0% 25% 50% 75% 100%

フルタイムへの転換希望があり、 

実現できる見込みがある 

フルタイムへの転換希望はあるが、 

実現できる見込みはない 

パート・アルバイト等の就労を 

続けることを希望 

パート・アルバイト等をやめて 

子育てや家事に専念したい 

無回答 

16.7 

24.0 

40.7 

18.2 

35.2 

44.6 

7.4 

13.2 

0% 25% 50% 75% 100%

子育てや家事などに 

専念したい 

 

１年より先、一番下の 

子どもが□□歳に 

なったころに就労したい 
すぐにでも、もしくは 

１年以内に就労したい 
無回答 

 

4.1 

6.6 

48.8 

57.9 

47.2 

35.5 

0% 25% 50% 75% 100%

フルタイム パートタイム、アルバイト等 無回答 

問 11（問７）で「３．」または「４．」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方にうかがいます。 

問11-3（問７-3） フルタイムへの転換希望はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11（問７）で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６．これまで就労したことがない」に 

○をつけた方にうかがいます。 

問11-4（問７-4） 就労したいという希望はありますか。（あてはまる番号・記号それぞれ１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学前児童 

n=275 人 

小学生 

n=362 人 

就学前児童 
n=162 人 

小学生 
n=121 人 

就学前児童 
n=123 人 

小学生 

n=76 人 

【母親の希望する就労形態】 

０～３歳 

40人 
４～５歳 

13人 

６～８歳 

8人 

９～11歳 

2人 

12歳以

上 

0人 

無回答 

3人 

就学前児童 

n=66人 

【就労希望時の末子の年齢】 

０～３歳 

14人 ４～５歳 

2人 

６～８歳 

2人 

９～11歳 

2人 

12歳以

上 

2人 

無回答 

0人 

小学生 

n=22人 

「２．１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい」 

「３．すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」に○をつけた方のみ。 

 

 

「２．１年より先、一番下の子どもが□□

歳になったころに就労したい」に○をつけ

た方のみ。 
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【希望する就労形態】で「イ．パートタイム、アルバイト等」に○をつけた方のみ。 

 【母親の希望就労日数と希望就労時間】 

＜１週当たり就労日数＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜１日当たり就労時間＞ 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.7 

71.7 

20.0 

3.3 0.0 0.0 3.3 4.5 

70.5 

18.2 

0.0 0.0 0.0 
6.8 

0%

25%

50%

75%

100%

４時間未満 ４～５時間 ６～７時間 ８～９時間 10～11時間 12時間以上 無回答 

就学前児童 

n=60人 

小学生 

n=44人 

0.0 1.7 

15.0 

36.7 
43.3 

0.0 3.3 0.0 
4.5 

13.6 

34.1 

47.7 

0.0 0.0 
0%

25%

50%

75%

100%

１日以下 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日以上 無回答 

就学前児童 

n=60人 

小学生 

n=44人 
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85.6 

83.1 

0.3 

0.1 

0.3 

1.0 

0.0  

0.0  

1.0 

0.7 

0.2  

0.0  

12.5 

15.0 

0% 25% 50% 75% 100%

フルタイムで就労しており、 

育休・介護休業中ではない 

フルタイムで就労しているが、 

育休・介護休業中である 

パート・アルバイト等で就労しており、 

育休・介護休業中ではない 

パート・アルバイト等で就労しているが、 

育休・介護休業中である 

以前は就労していたが、 

現在は就労していない 

これまで就労したことがない 

無回答 

父親の就労状況について、８割以上が「フルタイムで就労しており、育休・介護休業

中ではない」と回答しています。 

父親の現在の就労状況は、就学前児童、小学生ともに、「フルタイムで就労して

おり、育休・介護休業中ではない」の回答が最も多い。 

（２）父親の就労状況 

 

 

 

 

 

 

問12（問８） 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学前児童 
n=598 人 

小学生 
n=680 人 
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問 12（問８）で「１．」または「２．」（フルタイムで就労している）、「３．」または「４．」（パート・アルバイト等で就労して 

いる）に○をつけた方にうかがいます。 

問12-1（問８-1） １週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 
問12-2（問８-2） 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

【父親の出勤時間】 

  

 

 

 

 

 

 

 

【父親の帰宅時間】 

  

 

 

 

 

 

  

13.6 

1.0 
5.0 

37.2 
29.7 

11.0 
2.5 

9.9  
1.6  4.4  

38.7  
30.2  

11.9  
3.3  

0%

25%

50%

75%

100%

11時台以前 12～15時台 16～17時台 18～19時台 20～21時台 22時以後 無回答 

就学前児童 

n=516人 

小学生 

n=573人 

0.2 0.2 0.8 

42.4 
32.8 

22.1 

1.6 0.2 0.2 1.0 

46.6 

29.3 
20.9 

1.7 

0%

25%

50%

75%

100%

４時間未満 ４～５時間 ６～７時間 ８～９時間 10～11時間 12時間以上 無回答 

【１日当たり就労時間】 

就学前児童 

n=516人 

小学生 

n=573人 

0.2 0.2 1.4 0.4 

45.3 
51.9 

0.6 0.0 0.3 0.9 0.5 

49.0 49.0 

0.2 
0%

25%

50%

75%

100%

１日以下 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日以上 無回答 

【１週当たり就労日数】 

就学前児童 

n=516人 

小学生 

n=573人 

4.1 

17.2 

45.0 

21.3 

2.3 
7.8 

2.3 5.2  
14.1  

46.8  

21.3  

2.6  
7.2  

2.8  

0%

25%

50%

75%

100%

5時台以前 6時台 7時台 8時台 ９時台 10時以後 無回答 

就学前児童 

n=516人 

小学生 

n=573人 
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0.0  

14.3  

50.0 

57.1 

0.0  

14.3  

0.0  

0.0  

50.0 

14.3 

0% 25% 50% 75% 100%

フルタイムへの転換希望があり、 

実現できる見込みがある 

フルタイムへの転換希望はあるが、 

実現できる見込みはない 

パート・アルバイト等の就労を 

続けることを希望 

パート・アルバイト等をやめて 

子育てや家事に専念したい 

無回答 

14.3 

20.0 

0.0  

20.0  

71.4 

60.0 

14.3  

0.0  

0% 25% 50% 75% 100%

子育てや家事などに 

専念したい 

 

１年より先、一番下の 

子どもが□□歳に 

なったころに就労したい 
すぐにでも、もしくは 

１年以内に就労したい 
無回答 

 

60.0 

50.0 

20.0  

0.0  

20.0 

50.0 

0% 25% 50% 75% 100%

フルタイム パートタイム、アルバイト等 無回答 

問 12（問 8）で「３．」または「４．」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方にうかがいます。 

問12-3（問８-3） フルタイムへの転換希望はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12（問８）で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６．これまで就労したことがない」に○

をつけた方にうかがいます。 

問12-4（問８-4） 就労したいという希望はありますか。（あてはまる番号・記号それぞれ１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【希望する就労形態】で「イ．パートタイム、アルバイト等」に○をつけた方のみ。 

【父親の希望就労日数と希望就労時間】 

 

就学前児童 

n=２人 

小学生 
n=７人 

就学前児童 
n=７人 

小学生 
n=５人 

就学前児童 
n=５人 

小学生 

n=４人 

【父親の希望する就労形
態】 

【就労希望時の末子の年齢】 

０～３歳 

0人 

４～５歳 

0人 

６～８歳 

0人 ９～11歳 

0人 

12歳以

上 

1人 

無回答 

0人 

小学生 

n=１人 

※就学前児童の回答者はありません

でした。 

「２．１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労した

い」 

「３．すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」に○をつけた方のみ。 

 

「２．１年より先、一番下の子どもが□□

歳になったころに就労したい」に○をつけ

た方のみ。 

※回答者はありませんでした。 





  
 

 

 
 

第３章 

子育て支援サービス等の現状と 
今後のニーズ量 
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第３章 子育て支援サービス等の現状と今後のニーズ量 

１ 就学前児童・小学生数の推移と推計 

就学前児童・小学生数の推移と推計は、以下のとおりです。 

 

図表 就学前児童・小学生数の推移と推計 

 平成 21 年 平成 22 年 平成 23 年 平成 24 年 平成 25 年 

就
学
前
児
童 

０歳 184 165 167 149 153 

１歳 183 197 178 176 170 

２歳 214 203 203 181 183 

３歳 223 222 199 215 186 

４歳 231 233 224 200 217 

５歳 251 231 239 221 202 

小
学
生 

６歳 263 255 229 240 222 

７歳 285 260 255 230 241 

８歳 287 286 259 259 233 

９歳 299 282 279 259 261 

10 歳 306 300 278 282 258 

11 歳 294 305 298 280 282 

合計 3,020  2,939  2,808  2,692  2,608  

  

 

 平成 26 年 平成 27 年 平成 28 年 平成 29 年 平成 30 年 平成 31 年 

就
学
前
児
童 

０歳 146 143 140 138 134 130 

１歳 167 159 156 152 150 146 

２歳 176 173 165 162 158 156 

３歳 187 180 177 169 166 162 

４歳 188 189 182 179 171 168 

５歳 219 190 191 184 181 173 

小
学
生 

６歳 202 219 190 191 184 181 

７歳 223 203 220 191 192 185 

８歳 243 225 205 222 193 194 

９歳 231 241 223 203 220 191 

10 歳 260 230 240 222 202 219 

11 歳 258 260 230 240 222 202 

合計 2,500  2,412  2,319  2,253  2,173  2,107  
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２ 子育て支援サービスの利用状況と利用希望 

（１）平日の定期的な教育・保育事業の利用状況 

 

 

 

 

 

 

問13 宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育事業」を利用されていますか。 

（あてはまる番号１つに○） 

 

問 13 で「１．利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

問13-1 宛名のお子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 で「１．利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

問13-3 現在、利用している教育・保育事業の実施場所はどこにありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 
問14-1 教育・保育事業を利用したい実施場所はどこですか。（あてはまる番号１つに○） 

【利用している場所】             【利用したい場所】 

 

 

 

 

 

 

 

  

幼稚園【預かり保育 なし】 

幼稚園【預かり保育 あり】 

保育園 

事業所内保育施設 

ファミリー・サポート・センター 

その他 

無回答 

利用 

している 

493人 

利用して 

いない 

104人 

無回答 

1人 

就学前児童 

n=598人 

居住して

いる市区

町村内 

470人 

他の市区

町村 

14人 

無回答 

9人 

就学前児童 

n=493人 

居住して

いる市区

町村内 

528人 

他の市区

町村 

14人 
無回答 

56人 

就学前児童 

n=598人 

13.8 

1.4 

84.4 

0.4 

0.2 

0.6 

0.2 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=493人 

【平日利用している事業】 

定期的な教育・保育事業について、「利用している場所」と「利用したい場所」は、 

どちらも「居住している市区町村内」が９割以上になっています。 

定期的な教育・保育事業について、「利用している」が８割以上、また、「利用し

ている場所」「利用したい場所」はともに「居住している市区町村内」が多い。 
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「定期的」に利用したいと考える事業は、「保育園」が 77.4％で最も多く、次いで「幼

稚園【預かり保育あり】」となっています。 

「定期的」に利用したいと考える事業は「保育園」が多い。 
 

 

 

 

 

すべての方にうかがいます。 

問14 現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんの平日の教育・保育の事業として、

「定期的」に利用したいと考える事業はどれですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

幼稚園【預かり保育 なし】 

幼稚園【預かり保育 あり】 

保育園 

認定こども園 

家庭的保育 

事業所内保育施設 

その他認可外の保育施設 

ファミリー・サポート・センター 

その他 

無回答 

問
1 13.4 

19.2 

77.4 

7.2 

2.0 

3.0 

0.3 

6.7 

1.5 

2.7 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=598人 
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平日に定期的に利用している教育・保育の事業は、１週当たり「５日」が９割以上を

占め、１日当たり「７時間」が約５割となっています。利用開始時間は「９時台」、終了

時間は「16 時台」が多くなっています。 

平日に定期的に利用している教育・保育の事業は、１週当たり「５日」、１日当

たり「７時間」が多い。 

（２）施設サービスごとの利用希望 

 

 

 

 

 

 

問 13 で「１．利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

問13-2 平日に定期的に利用している教育・保育事業について、どのくらい利用していますか。 

また、希望としてはどのくらい利用したいですか。 

※問13-1で複数の事業に○をつけた方は、若い番号の事業についてお答えください。 

①平日に定期的に利用している教育・保育の事業の利用状況 

【１週当たり日数】 

 

  

 

 

 

 

 

【１日当たり時間】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12 時台以前 

13 時台 

14 時台 

15 時台 

16 時台 

17 時台 

18 時以降 

無回答 

６時台以前 

７時台 

８時台 

９時台 

10 時台 

11 時以降 

無回答 

【利用開始時間】 

0.0 

1.2 

26.6 

58.8 

4.1 

5.7 

3.7 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=493人 

5.9 

0.0 

0.6 

4.9 

59.8 

12.2 

12.7 

3.9 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=493人 

【利用終了時間】 

0.0 0.4 0.2 0.2 

94.3 

2.0 0.0 2.8 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

無 

回 

答 

就学前児童  n=493人 

0.0 0.0 0.2 0.2 2.8 3.4 

50.7 

21.1 
9.3 7.5 

0.4 0.2 4.1 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

時 

間 

２ 

時 

間 

３ 

時 

間 

４ 

時 

間 

５ 

時 

間 

６ 

時 

間 

７ 

時 

間 

８ 

時 

間 

９ 

時 

間 

10 

時 

間 

11 

時 

間 

12 

時 

間 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童（利用）  n=493人 
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利用状況と比べ、大きな差はみられませんが、現在、１週当たり「６日」を利用して

いる方は 2.0％ですが、希望では 11.2％となっています。 

希望日数を「６日」と回答した方が 11.2％。 
 

 

 

 

 

②平日に定期的に利用したい教育・保育の事業の利用希望 

【１週当たり希望日数】 

 

  

 

 

 

 

 

 

【１日当たり希望時間】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12 時台以前 

13 時台 

14 時台 

15 時台 

16 時台 

17 時台 

18 時以降 

無回答 

６時台以前 

７時台 

８時台 

９時台 

10 時台 

11 時以降 

無回答 

0.0 0.0 0.0 0.0 

54.0 

11.2 
0.4 

34.5 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

無 

回 

答 

就学前児童  n=493人 

0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 2.0 

25.8 
17.0 

8.9 6.7 
1.8 0.4 

36.3 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

時 

間 

２ 

時 

間 

３ 

時 

間 

４ 

時 

間 

５ 

時 

間 

６ 

時 

間 

７ 

時 

間 

８ 

時 

間 

９ 

時 

間 

10 

時 

間 

11 

時 

間 

12 

時 

間 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童（利用）  n=493人 

【利用希望開始時間】 

0.0 

3.0 

22.7 

33.7 

2.2 

2.0 

36.3 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=493人 

3.8 

0.0 

0.0 

1.8 

34.1 

11.8 

12.1 

36.3 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=493人 

【利用希望終了時間】 
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33.7 

8.7 

0.0 

2.9 

3.8 

0.0 

0.0 

61.5 

12.5 

1.9 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=104人 

 

利用している理由は「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」「子ど

もの教育や発達のため」がそれぞれ約７割を占めています。利用していない理由は「子

どもがまだ小さいため」が最も多く、子どもが「０～３歳」の時に利用を希望している

方が多くみられます。 

利用理由は「子育てをしている方が現在就労している」「子どもの教育や発達の

ため」が多い。 

（３）定期的な教育・保育の利用理由と未利用の理由 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 で「１．利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

問13-4 平日に教育・保育事業を利用されている理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 【利用している理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

問13-5 利用していない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
【利用していない理由】 【利用を希望する子どもの年齢】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※□□歳くらいになったら利用しようと考えている  

子どもの教育や発達のため 

子育て（教育を含む）をしている方が 

現在就労している 

子育て（教育を含む）をしている方が 

就労予定がある／求職中である 

子育て（教育を含む）をしている方が 

家族・親族などを介護している 

子育て（教育を含む）をしている方が 

病気や障害がある 

子育て（教育を含む）をしている方が 

学生である 

その他 

無回答 

利用する必要がない 

子どもの祖父母や親戚の人がみている 

近所の人や父母の友人・知人がみている 

利用したいが、教育・保育の事業に空きがない 

利用したいが、経済的な理由で事業を利用 

できない 

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件

が合わない 

利用したいが、事業の質や場所など、納得 

できる事業がない 

子どもがまだ小さいため※ 

その他 

無回答 

69.6 

72.0 

5.9 

2.2 

1.6 

0.6 

1.8 

1.2 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=493人 

０～３歳 

55人 

４～５歳 

7人 

６～８歳 

0人 

９～11歳 

0人 

12歳以

上 

0人 無回答 

2人 

就学前児童 

n=64人 
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地域子育て支援拠点事業を利用していない方が 77.3％となっています。事業の主な対

象者は０～２歳の子育て親子ですが、本調査は兄弟がいる場合、一番上の子を「宛名の

子」としているため、利用者の割合が本来よりも少なくなっていると考えられます。 

 

地域子育て支援拠点事業を利用していない方が約８割。 

 

３ 地域の子育て支援拠点事業の利用状況と利用希望 

（１）地域子育て支援拠点事業の利用状況と利用希望 

 

 

 

 

 

 

問15 宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（子育て支援センター（子どもげんきはうす内）、お

やこＹＹひろば）を利用していますか。（あてはまる番号１つに○） 

※おおよその利用回数（頻度）をご記入ください。 

【地域子育て支援拠点事業の１ヶ月当たり回数※】 

 

 

 

 

 

 

 

問16 問15のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないができれば利用したい、あるいは、

利用日数を増やしたいと思いますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※１ヶ月当たりの回数を記載しています。 
１週当たり回数に回答した方の場合、１ヶ月を 
４週として計算した回数を記載しています。 

  

地域子育て支援拠点事業 

利用していない 

無回答 

12.2 

77.3 

10.5 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=598人 
42.5 

20.5 

5.5 
12.3 8.2 6.8 

0.0 0.0 4.1 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

回 

２ 

回 

３ 

回 

４ 

回 

５ 

｜ 

８ 

回 

９ 

｜ 

12 

回 

13 

｜ 

16 

回 

17 

回 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童  n=73人 

利用して 

いないが今後 

利用したい 

146人 
すでに利用 

しているが今後 

利用日数を 

増やしたい 

53人 

新たに利用した 

り、利用日数を 

増やしたいとは 

思わない 

329人 

無回答 

70人 

就学前児童 

n=598人 

30.8 28.1 

7.5 11.0 
3.4 2.1 1.4 1.4 

14.4 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

回 

２ 

回 

３ 

回 

４ 

回 

５ 

｜ 

８ 

回 

９ 

｜ 

12 

回 

13 

｜ 

16 

回 

17 

回 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童  n=146人 

13.2 18.9 13.2 

30.2 

11.3 7.5 
0.0 1.9 3.8 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

回 

２ 

回 

３ 

回 

４ 

回 

５ 

｜ 

８ 

回 

９ 

｜ 

12 

回 

13 

｜ 

16 

回 

17 

回 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童  n=53人 

【１ヶ月当たり回数※】 

＜利用していないが、今後利用したい＞ 

＜すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい＞ 
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「利用する必要はない」と回答した方が、土曜日は約７割、日曜日・祝日では約９割

となっています。土曜日、日曜日・祝日ともに「月に１～２回は利用したい」が約１～

２割となっています。その理由として、「月に数回仕事が入るため」が多くなっています。 

「利用する必要はない」が土曜日は約７割、日曜日・祝日は約９割。 

（２）休日の教育・保育事業の利用意向 

 

 

 

 

 

 

 

問18 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望はあります

か。（①②それぞれについて、あてはまる番号1つに○） 

①土曜日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「２．ほぼ毎週利用したい」「３．月に１～２回は利用したい」に○をつけた方のみ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12 時台以前 

13 時台 

14 時台 

15 時台 

16 時台 

17 時台 

18 時以降 

無回答 

６時台以前 

７時台 

８時台 

９時台 

10 時台 

11 時以降 

無回答 

利用する 

必要はない 

405人 

ほぼ毎週 

利用したい 

42人 

月に１～２回は 

利用したい 

137人 

無回答 

14人 

就学前児童 

n=598人 

【利用希望開始時間】 

0.6 

12.3 

48.6 

23.5 

3.9 

1.7 

9.5 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=179人 

5.7 

3.9 

0.6 

6.1 

27.4 

23.5 

22.9 

10.1 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=179人 

【利用希望終了時間】 
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②日曜日・祝日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「２．ほぼ毎週利用したい」「３．月に１～２回は利用したい」に○をつけた方のみ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 の①もしくは②で、「３．月に１～２回は利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

問18-1 毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12 時台以前 

13 時台 

14 時台 

15 時台 

16 時台 

17 時台 

18 時以降 

無回答 

６時台以前 

７時台 

８時台 

９時台 

10 時台 

11 時以降 

無回答 

月に数回仕事が入るため 

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため 

親等親族の介護や手伝いが必要なため 

息抜きのため 

その他 

無回答 

68.2 

26.5 

3.3 

18.5 

14.6 

1.3 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=151人 

【利用希望開始時間】 

0.0 

13.8 

44.8 

20.7 

5.2 

5.1 

10.3 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=58人 

3.4 

0.0 

1.7 

8.6 

20.7 

22.4 

32.7 

10.3 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=58人 

【利用希望終了時間】 

利用する 

必要はない 

525人 

ほぼ毎週 

利用したい 

5人 

月に１～２回は 

利用したい 

53人 

無回答 

15人 

就学前児童 

n=598人 
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幼稚園を利用されている方で長期休暇中「ほぼ毎日」「週に数日」利用したい方あわせ

て約６割となっています。「利用する必要はない」方が、約４割となっています。 

「週に数日利用したい」理由として、「買い物等の用事をまとめて済ませるため」「息

抜きのため」が多くなっています。 

長期休暇中、ほぼ毎日、週に数日利用したい方が約６割。 
 

 

 

 

 

 
 

「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。 

問19 宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希望しま

すか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「２．休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」「３．休みの期間中、週に数日利用したい」に○をつけた方のみ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 で「３．週に数日利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

問19-1 毎日ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

  

６時台以前 

７時台 

８時台 

９時台 

10 時台 

11 時以降 

無回答 

12 時台以前 

13 時台 

14 時台 

15 時台 

16 時台 

17 時台 

18 時以降 

無回答 

週に数回仕事が入るため 

買い物等の用事をまとめて済ませるため 

親等親族の介護や手伝いが必要なため 

息抜きのため 

その他 

無回答 

利用する 

必要はない 

28人 

休みの期間中、 

ほぼ毎日 

利用したい 

19人 

休みの期間中、 

週に数日 

利用したい 

24人 

無回答 

3人 

就学前児童 

n=74人 

29.2 

58.3 

8.3 

41.7 

16.7 

8.3 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=24人 

【長期休暇中の希望終了時間】 【長期休暇中の希望開始時間】 

0.0 

7.0 

41.9 

16.3 

18.6 

0.0 

16.3 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=43人 

0.0 

4.7 

0.0 

14.0 

30.2 

20.9 

14.0 

16.3 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=43人 
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病気やケガにより通常の事業が利用できなかったり、小学校へ行けなかったことがあ

る方は、就学前児童と小学生ともに半数以上となり、その時の対処方法として「母親が

休んだ」が最も多くなっています。 

 

対処方法は、就学前児童、小学生ともに「母親が休んだ」が最も多い。 

（３）病児・病後児保育事業の潜在ニーズ 

 

 

 

 

 

 

平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた方（問 13で「１．利用している」に○をつけた方）にうか

がいます。 

問20 この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはありますか。 

（あてはまる番号１つに○） 

 
（問13） この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガでにより、平日、小学校へ行けなかったことはありますか。 

（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20（問 13）で「１．あった」に○をつけた方のみ。 

問20-1 宛名のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場合に、 

この１年間に行った対処方法はどれになりますか。（あてはまる記号すべてに○） 

 
（問13-1） 宛名のお子さんが病気やケガにより、平日、小学校へ行けなかった場合に、この１年間に行った 

対処方法はどれになりますか。（あてはまる記号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父親が休んだ 

母親が休んだ 

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 

父親又は母親のうち就労していない方が子どもを 

みた 

病児・病後児の保育を利用した 

ベビーシッターを利用した 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 

その他 

無回答 

5.9 

54.2 

27.0 

12.9 

4.6 

0.0 

0.0 

3.2 

26.4 

3.5  

42.2  

19.6  

12.2  

2.0  

0.0  

4.0  

5.0  

33.7  

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=371人 
小学生 

n=403人 

あった 

403人 

なかった 

257人 

無回答 

20人 

小学生 

n=680人 

あった 

371人 

なかった 

98人 

無回答 

24人 

就学前児童 

n=493人 
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【１年間の対処方法の各日数（就学前児童）】 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

  

＜父親が休んだ日数＞ 

45.5 

13.6 18.2 

0.0 

13.6 

0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 4.5 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童  n=22人 

＜母親が休んだ日数＞ 

11.4 15.4 13.4 
2.5 

13.9 

1.5 6.0 1.5 0.0 
10.4 

3.0 4.5 3.5 
12.9 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童  n=201人 

＜ベビーシッターを利用した日数＞ ＜病児・病後児保育を利用した日数＞ 

＜就労していない保護者がみた日数＞ ＜（同居者を含む）親族・知人に預けた日数＞ 

＜子どもだけで留守番させた日数＞ 

12.0 
20.0 22.0 

1.0 

16.0 

1.0 2.0 1.0 0.0 
9.0 

1.0 3.0 0.0 

12.0 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童  n=100人 

6.3 
14.6 10.4 

0.0 

22.9 

4.2 8.3 
0.0 0.0 

14.6 

0.0 
6.3 

0.0 

12.5 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童  n=48人 

17.6 
29.4 

17.6 
5.9 5.9 

11.8 
0.0 0.0 0.0 

11.8 
0.0 0.0 0.0 0.0 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童  n=17人 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童  n=0人 

＜その他＞ 

8.3 8.3 8.3 8.3 8.3 
0.0 0.0 0.0 0.0 

16.7 

0.0 0.0 

16.7 
25.0 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童  n=12人 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童  n=0人 

※回答者はあり 

ませんでした。 

※回答者はあり 

ませんでした。 
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【１年間の対処方法の各日数（小学生）】 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

＜父親が休んだ日数＞ 

71.4 

14.3 

0.0 
7.1 7.1 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学生 ｎ=14人 

＜母親が休んだ日数＞ 

32.9 

20.0 
11.2 

4.1 8.8 
1.2 4.7 1.2 0.0 2.9 0.6 2.4 0.0 

10.0 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学生 n=170人 

＜ベビーシッターを利用した日数＞ ＜病児・病後児保育を利用した日数＞ 

＜就労していない保護者がみた日数＞ ＜同居者を含む）親族・知人に預けた日数＞ 

＜子どもだけで留守番させた日数＞ 

34.2 
25.3 

13.9 

0.0 
7.6 

1.3 2.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3 

13.9 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学生 n=79人 

24.5 20.4 16.3 

4.1 
10.2 

2.0 2.0 0.0 0.0 4.1 0.0 2.0 0.0 

14.3 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学生 n=49人 

37.5 

25.0 

12.5 

0.0 

12.5 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

12.5 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学生 n=8人 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学生 n=0人 

50.0 

18.8 
12.5 

0.0 
6.3 6.3 6.3 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学生 n=16人 

25.0 25.0 
15.0 

10.0 
5.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
5.0 

0.0 

15.0 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学生 n=20人 

＜その他＞ 

※回答者はあり 

ませんでした。 
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病児・病後児のための保育施設等を「利用したいとは思わない」方が就学前児童、小

学生ともに半数以上となっています。その理由として、就学前児童、小学生ともに「親

が仕事を休んで対応する」が多くなっています。 

利用したい日数は、就学前児童は「２日」、小学生は「１日」が多くなっています。

望ましい事業形態は、就学前児童、小学生ともに「小児科に併設した施設で子どもを保

育する事業」が多くなっています。 

病児・病後児のための保育施設等を「利用したいとは思わない」が半数以上。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20-1（問 13-1）で「ア．父親が休んだ」「イ．母親が休んだ」のいずれかに○をつけた方にうかがいます。 

問20-2（問13-2） その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。 

（あてはまる番号１つに○） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

できれば 

病児・病後児 

保育施設等 

を利用したい 

53人 

利用したいとは

思わない 

146人 

無回答 

7人 

就学前児童 

n=206人 

【利用したい日数】 

13.2 17.0 13.2 
1.9 

11.3 
0.0 1.9 3.8 0.0 

5.7 3.8 0.0 0.0 

28.3 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童  n=53人 

できれば 

病児・病後児 

保育施設等 

を利用したい 

34人 

利用したいとは

思わない 

131人 

無回答 

9人 

小学生 

n=174人 

【利用したい日数】 

20.6 17.6 
11.8 

2.9 
11.8 

0.0 0.0 0.0 0.0 
5.9 

0.0 2.9 0.0 

26.5 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学生  n=34人 
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問 20-2（問 13-2）で「１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

問20-3（問13-3） 上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20-2（問 13-2）で「２．利用したいと思わない」に○をつけた方にうかがいます。 

問20-4（問13-4） そう思われる理由はなんですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

他の施設に併設した施設で子どもを保育する事業 

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業 

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で 

保育する事業 

その他 

無回答 

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安 

地域の事業の質に不安がある 

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数

など）がよくない 

利用料がかかる・高い 

利用料がわからない 

親が仕事を休んで対応する 

その他 

無回答 

49.1 

73.6 

15.1 

1.9 

0.0 

29.4  

88.2  

20.6  

0.0  

0.0  

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=53人 

小学生 

n=34人 

37.0 

3.4 

13.7 

32.2 

9.6 

58.9 

19.2 

0.7 

34.4  

4.6  

9.2  

31.3  

8.4  

59.5  

21.4  

3.1  

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=146人 

小学生 

n=131人 
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できれば 

仕事を 

休んで 

看たい 

59人 

休んで 

看ることは 

非常に 

難しい 

34人 

無回答 

65人 

小学生 

n=158人 

問 20-1（問 13-1）で「ウ．（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」から「ク．その他」のいずれかに○

をつけた方にうかがいます。 

問20-5（問13-5） その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。 

（あてはまる番号１つに○） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20-5（問 13-5）で「２．休んで看ることは非常に難しい」に○をつけた方にうかがいます。 

問20-6（問13-6） そう思われる理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子どもの看護を理由に休みがとれない 

自営業なので休めない 

休暇日数が足りないので休めない 

その他 

無回答 

できれば 

仕事を 

休んで 

看たい 

81人 
休んで 

看ることは 

非常に 

難しい 

34人 

無回答 

50人 

就学前児童 

n=165人 

【休暇希望日数】 

7.4 
13.6 

22.2 

0.0 

17.3 

1.2 1.2 3.7 0.0 
6.2 

1.2 1.2 0.0 

24.7 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童  n=81人 

【休暇希望日数】 

27.1 
20.3 

13.6 
3.4 

10.2 
0.0 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 

20.3 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学生  n=59人 

41.2 

11.8 

8.8 

47.1 

0.0 

38.2  

11.8  

8.8  

52.9  

0.0  

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=34人 

小学生 

n=34人 



 第３章 子育て支援サービス等の現状と今後のニーズ量 

 

41 

平日の定期的な保育や病気のため以外に不定期に利用している方は少なく、「利用して

いない」方が約９割となっています。利用していない理由は、「特に利用する必要がない」

が最も多くなっています。 

 

平日の定期的な保育や病気のため以外で利用している方は少ない。 

（４）一時預かり事業の潜在ニーズ 

 

 

 

 

 

 

問21 宛名のお子さんについて、平日の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労

等の目的で不定期に利用している事業はありますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 で「６．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

問21-1 現在利用していない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

一時保育 

幼稚園の預かり保育 

夜間養護等事業：トワイライトステイ 

ベビーシッター 

その他 

利用していない 

無回答 

特に利用する必要がない 

利用したい事業が地域にない 

地域の事業の質に不安がある 

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・ 

日数など）がよくない 

利用料がかかる・高い 

利用料がわからない 

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない 

事業の利用方法（手続き等）がわからない 

その他 

無回答 

2.5 

1.7 

0.0 

0.3 

0.5 

90.3 

4.7 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=598人 

84.6 

5.9 

3.1 

1.9 

10.6 

5.9 

5.9 

10.4 

3.5 

0.9 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=540人 
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【問 21 の利用している事業の日数（年間）】 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＜一時保育＞ ＜幼稚園の預かり保育＞ 

＜夜間養護等事業：トワイライトステイ＞ ＜ベビーシッター＞ 

20.0 

0.0 

20.0 

6.7 

20.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 
6.7 6.7 

0.0 
6.7 

13.3 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童  n=15人 

0.0 

20.0 
10.0 

0.0 
10.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 

20.0 

0.0 
10.0 

30.0 

0.0 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童  n=10人 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童  n=0人 

0.0 

50.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

50.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童  n=2人 

＜その他＞ 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

33.3 

0.0 

33.3 

0.0 

33.3 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童  n=3人 

※回答者はあり 

ませんでした。 
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問22 宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用 

する必要があると思いますか。利用希望の有無・日数をお答えください。 

（あてはまる番号・記号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【私用、親の通院、不定期の就労等の目的での利用希望年間合計日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【目的ごとの利用希望年間日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

私用、リフレッシュ目的 

冠婚葬祭、学校行事、 

子どもや親の通院等 

不定期の就労 

その他 

無回答 

利用 

したい 

96人 

利用する 

必要は 

ない 

389人 

無回答 

113人 

就学前児童 

n=598人 

20.8 

21.9 

10.4 

5.2 

61.5 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=96人 

【利用する目的】 

2.1 3.1 1.0 2.1 5.2 4.2 1.0 2.1 0.0 
10.4 10.4 6.3 

12.5 

39.6 

0%

25%

50%

75%

100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10日 11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無回答 

就学前児童 n=96人 

＜私用、リフレッシュ目的＞ 

0.0 5.0 5.0 5.0 
15.0 10.0 5.0 0.0 0.0 

10.0 
20.0 

5.0 10.0 10.0 

0%

25%

50%

75%

100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10日 11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無回答 

就学前児童 n=20人 
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＜冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等＞ 

14.3 9.5 14.3 

0.0 

28.6 

4.8 0.0 0.0 0.0 4.8 0.0 4.8 0.0 

19.0 

0%

25%

50%

75%

100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10日 11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無回答 

就学前児童 n=21人 

0.0 
10.0 

0.0 0.0 

20.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 
10.0 

0.0 0.0 

20.0 

40.0 

0%

25%

50%

75%

100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10日 11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無回答 

就学前児童 n=10人 

0.0 

20.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

20.0 

0.0 

20.0 

40.0 

0.0 
0%

25%

50%

75%

100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10日 11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無回答 

就学前児童 n=5人 

＜不定期の就労＞ 

＜その他＞ 
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問 22 で「１．利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

問22-1 お子さんを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問23 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名のお子さんを泊りがけ

で家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。（あてはまる番号・記号すべてに○） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 23 で「１．あった ア．（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」と答えた方にうかがいます。 

問23-1 その場合の困難度はどの程度でしたか。（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大規模施設で子どもを預かる事業 

小規模施設で子どもを預かる事業 

地域住民等が子育て家庭等近くの場所で保育

する事業 

その他 

無回答 

(同居者を含む)親族・知人にみてもら

った 

短期入所生活援助事業（ショートステ

イ）を利用した 

短期入所生活援助事業（ショートステ

イ）以外を利用した 

仕方なく子どもを同行させた 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 

その他 

無回答 

あった 

74人 

なかった 

465人 

無回答 

59人 

就学前児童 

n=598人 

68.8 

54.2 

20.8 

2.1 

2.1 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=96人 

64.9 

0.0 

0.0 

14.9 

1.4 

2.7 

23.0 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=74人 

非常に 

困難 

5人 

どちらか 

というと 

困難 

16人 

特に困難

ではない 

24人 

無回答 

3人 

就学前児童 

n=48人 

【１年間の対処方法】 
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【問 23 の宿泊数】 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

＜（同居者を含む）親族・知人にみてもらった＞ 

＜短期入所生活援助事業を利用した＞ 

＜短期入所生活援助事業以外を利用した＞ 

16.7 14.6 18.8 
6.3 6.3 

0.0 
6.3 2.1 4.2 

10.4 
2.1 0.0 4.2 8.3 

0%

25%

50%

75%

100%

１泊 ２泊 ３泊 ４泊 ５泊 ６泊 ７泊 ８泊 ９泊 10泊 11 

｜ 

15 

泊 

16 

｜ 

20 

泊 

21 

泊 

以 

上 

無回答 

就学前児童 n=48人 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
0%

25%

50%

75%

100%

１泊 ２泊 ３泊 ４泊 ５泊 ６泊 ７泊 ８泊 ９泊 10泊 11 

｜ 

15 

泊 

16 

｜ 

20 

泊 

21 

泊 

以 

上 

無回答 

就学前児童 n=0人 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
0%

25%

50%

75%

100%

１泊 ２泊 ３泊 ４泊 ５泊 ６泊 ７泊 ８泊 ９泊 10泊 11 

｜ 

15 

泊 

16 

｜ 

20 

泊 

21 

泊 

以 

上 

無回答 

就学前児童 n=0人 

※回答者はありませんでした。 

※回答者はありませんでした。 
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＜仕方なく子どもを同行させた＞ 

63.6 

0.0 

18.2 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
9.1 9.1 

0%

25%

50%

75%

100%

１泊 ２泊 ３泊 ４泊 ５泊 ６泊 ７泊 ８泊 ９泊 10泊 11 

｜ 

15 

泊 

16 

｜ 

20 

泊 

21 

泊 

以 

上 

無回答 

就学前児童 n=11人 

0.0 0.0 

50.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

50.0 

0%

25%

50%

75%

100%

１泊 ２泊 ３泊 ４泊 ５泊 ６泊 ７泊 ８泊 ９泊 10泊 11 

｜ 

15 

泊 

16 

｜ 

20 

泊 

21 

泊 

以 

上 

無回答 

就学前児童 n=2人 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

100.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
0%

25%

50%

75%

100%

１泊 ２泊 ３泊 ４泊 ５泊 ６泊 ７泊 ８泊 ９泊 10泊 11 

｜ 

15 

泊 

16 

｜ 

20 

泊 

21 

泊 

以 

上 

無回答 

就学前児童 n=1人 

＜仕方なく子どもだけで留守番をさせた＞ 

＜その他＞ 
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0.0 

5.6 

30.6 

52.8 

5.6 

0.0 

5.6 

0% 25% 50% 75% 100%

小学生 

n=36人 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

小学生 

n=2人 

 

放課後を過ごしている場所は「自宅」が最も多く、次いで「習い事」となっています。

放課後児童クラブの下校時から利用希望時間は、小学１～３年生では「18 時台」が多く

なっています。 

小学１～３年生、４年生の約６割は、放課後を「自宅」で過ごしている。 

（５）放課後の過ごし方について 

 

 

 

 

 

①利用状況（小学生のみ） 

宛名のお子さんが小学校１～３年生の方にうかがいます。 

（問９） 放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしていますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 
 

宛名のお子さんが小学校４年生の方にうかがいます。 

（問10） 放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしていますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

自宅 

祖父母宅や友人・知人宅 

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など） 

高富児童館、子どもげんきはうす 

放課後児童クラブ 

ファミリー・サポート・センター 

その他（公民館、公園など） 

無回答 

15 時台以前 

16 時台 

17 時台 

18 時台 

19 時台 

20 時以降 

無回答 

55.2 

15.7 

31.3 

1.3 

0.9 

0.0 

7.8 

39.6 

0% 25% 50% 75% 100%

小学４年生 

n=230人 

63.7 

18.1 

35.6 

1.6 

8.2 

0.0 

5.0 

27.4 

0% 25% 50% 75% 100%

小学１～３年生 

n=441人 

【下校時からの利用希望時間】 
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（問９）（問10） ※それぞれ該当する１週当たりの日数をご記入ください。 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＜自宅＞ ＜祖父母宅や友人・知人宅＞ 

＜習い事＞ ＜高富児童館、子どもげんきはうす＞ 

＜放課後児童クラブ＞ 

7.5 13.5 10.0 
13.2 

49.8 

6.0 5.5 

15.0 11.8 
11.0 

51.2 

5.5 
0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学１～３年 

n=281人 

小学４年 

n=127人 

＜ファミリー・サポート・センター＞ 

＜その他（公民館、公園など）＞ 

43.8 

25.0 

12.5 
3.8 10.0 5.0 

44.4 

19.4 

8.3 5.6 
13.9 

8.3 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学１～３年 

n=80人 

小学４年 

n=36人 

36.3 
35.7 

20.4 

4.5 1.3 1.9 

29.2  
38.9  

16.7  
8.3  6.9  

0.0  
0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学１～３年 

n=157人 

小学４年 

n=72人 

42.9  

0.0  0.0  

28.6  

14.3 14.3  

33.3  33.3  

0.0  0.0  

33.3 

0.0  
0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学１～３年 

n=7人 

小学４年 

n=3人 

0.0  
5.6  

11.1  
22.2  

58.3 

2.8  0.0  0.0  0.0  0.0  

100.0  

0.0  
0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学１～３年 

n=36人 

小学４年 

n=2人 

0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  
0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学１～３年 

n=0人 

小学４年 

n=0人 

27.3 22.7 18.2 18.2 

4.5 9.1 

33.3 

22.2 
27.8 

5.6 5.6 5.6 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学１～３年 

n=22人 

小学４年 

n=18人 

※回答者はあり 

ませんでした。 
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放課後を過ごさせたい場所は小学校低学年、高学年ともに「自宅」が最も多く、次い

で「習い事」となっています。 

放課後を過ごさせたい場所は「自宅」が最も多い。 
 

 

 

 

 

②利用意向 

＜就学前児童＞ 

問 24、問 25 は宛名のお子さんが５歳以上の方のみにうかがいます。 

問24 宛名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間

をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
問25 宛名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了後）の 

時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

＜小学生＞ 

宛名のお子さんが小学校１～３年生の方にうかがいます。 

（問9-1） 小学校１～３年生の間は、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたい

と思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

宛名のお子さんすべてにうかがいます。 

（問10-1） 小学校４～６年生の間は、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたい

と思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

【放課後の時間を過ごさせたい場所】 

＜就学前児童＞             ＜小学生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自宅 

祖父母宅や友人・知人宅 

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など） 

高富児童館、子どもげんきはうす 

放課後児童クラブ 

ファミリー・サポート・センター 

その他（公民館、公園など） 

無回答 

45.6 

19.5 

21.5 

6.7 

24.2 

0.0 

3.4 

31.5 

45.6 

14.1 

28.9 

6.0 

16.8 

0.7 

2.0 

38.9 

0% 25% 50% 75% 100%

小学校低学年

のうち 

n=149人 

小学校高学年

になったら 

n=149人 

55.6 

20.0 

34.0 

5.4 

10.9 

0.2 

9.1 

32.7 

26.0 

7.5 

15.4 

1.8 

1.5 

0.1 

4.9 

71.5 

0% 25% 50% 75% 100%

小学校低学年

のうち 

n=441人 

小学校高学年

になったら 

n=680人 
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問24（問９-1）、問25（問10-1） ※それぞれ該当する１週当たりの日数をご記入ください。 

【就学前児童】                          【小学生】 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.4 
13.2 17.6 

1.5 

48.5 

11.8 5.9 10.3 
8.8 

2.9 

54.4 

17.6 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学１～３年 

n=68人 

小学４～６年 

n=68人 

6.9 13.1 
15.9 

7.3 

41.2 

15.5 
9.0 14.7 

11.3 
12.4 

39.5 

13.0 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学１～３年 

n=245人 

小学４～６年 

n=177人 

31.0 
24.1 

3.4 3.4 

20.7 
17.2 

33.3 

9.5 
19.0 

4.8 9.5 

23.8 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学１～３年 

n=29人 

小学４～６年 

n=21人 

39.8 

17.0 12.5 
2.3 

9.1 
19.3 

47.1  

13.7  9.8  
0.0  

15.7  
13.7  

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学１～３年 

n=88人 

小学４～６年 

n=51人 

40.6  
37.5  

9.4  
3.1  0.0  

9.4  

25.6  

39.5  

18.6  

0.0  0.0  

16.3  

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学１～３年 

n=32人 

小学４～６年 

n=43人 

34.0 36.0 

15.3 

1.3 0.7 
12.7 

21.9 
38.1 

21.0 

5.7 2.9 
10.5 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学１～３年 

n=150人 

小学４～６年 

n=105人 

10.0  
20.0  

10.0  
0.0  

20.0  

40.0  

0.0  
11.1  

0.0  0.0  
11.1  

77.8  

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学１～３年 

n=10人 

小学４～６年 

n=９人 

20.8  
8.3  

20.8  

0.0  
8.3 

41.7  

16.7  
33.3  

0.0  0.0  

25.0 25.0  

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学１～３年 

n=24人 

小学４～６年 

n=12人 

＜祖父母宅や友人・知人宅＞ 

＜習い事＞ 

＜高富児童館、子どもげんきはうす＞ 

＜自宅＞ 
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【就学前児童】                         【小学生】 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0  
8.3  

13.9  
8.3  

58.3  

11.1  8.0 12.0 12.0 8.0 

44.0 

16.0 

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学１～３年 

n=36人 

小学４～６年 

n=25人 

＜放課後児童クラブ＞ 

2.1  2.1  
12.5  16.7  

54.2 

12.5  
0.0  

20.0  

0.0  0.0  

60.0  

20.0  

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学１～３年 

n=48人 

小学４～６年 

n=10人 

0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

100.0  

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学１～３年 

n=0人 

小学４～６年 

n=１人 

＜ファミリー・サポート・センター＞ 

0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

100.0  

0.0  0.0  0.0  0.0  

100.0  

0.0  
0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学１～３年 

n=1人 

小学４～６年 

n=1人 

0.0  0.0  

20.0  20.0  

0.0  

60.0  

0.0  0.0  

33.3  33.3  

0.0  

33.3  

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学１～３年 

n=５人 

小学４～６年 

n=３人 

＜その他（公民館、公園など）＞ 

27.5 
22.5 

15.0 10.0 7.5 
17.5 

27.3  30.3  
21.2  

0.0  
6.1  15.2  

0%

25%

50%

75%

100%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

小学１～３年 

n=40人 

小学４～６年 

n=33人 
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2.8 

16.7 

41.7 

19.4 

13.9 

5.6 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=36人 

4.0 

8.0 

28.0 

40.0 

8.0 

0.0 

12.0 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=25人 

0.0 

6.3 

25.0 

39.6 

6.3 

0.0 

22.9 

0% 25% 50% 75% 100%

小学生 

n=48人 

0.0 

0.0 

10.0 

40.0 

10.0 

0.0 

40.0 

0% 25% 50% 75% 100%

小学生 

n=10人 

放課後児童クラブを利用する際の希望は、就学前児童では、低学年のうちは「17 時台」、

高学年のうちは「18 時台」の利用希望が多くなっています。同様に小学生では、低学年、

高学年ともに「18 時台」の利用希望が多くなっています。 

「放課後児童クラブの利用の利用について」小学校低学年のうちは「17 時台」、高

学年になったら「18 時台」（就学前児童）、小学校低学年、高学年ともに「18 時台」

（小学生）の利用希望が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

問 24、問 25 で「５．放課後児童クラブ」に○をつけた方のみ。（就学前児童） 

             

＜小学校低学年のうち＞      ＜小学校高学年になったら＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問９-1）、（問 10-1）で「５．放課後児童クラブ」に○をつけた方のみ。（小学生） 

 

＜小学校低学年のうち＞     ＜小学校高学年になったら＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15 時台以前 

16 時台 

17 時台 

18 時台 

19 時台 

20 時以降 

無回答 

15 時台以前 

16 時台 

17 時台 

18 時台 

19 時台 

20 時以降 

無回答 

【下校時からの利用希望時間】 

【下校時からの利用希望時間】 
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0.0 

14.3 

64.3 

0.0 

7.1 

0.0 

7.1 

7.1 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=14人 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

21.4 

42.9 

35.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=14人 

放課後児童クラブの土曜日の利用希望は、就学前児童、小学生ともに「利用する必要

はない」と回答した方が多くなっています。日曜日・祝日も同様となっています。 

土曜日、日曜日・祝日の放課後児童クラブの利用希望は少ない。 
 

 

 

 

 

問 24（問 9、問 9-1）または問 25（問 10、問 10-1）で「５．放課後児童クラブ」に○をつけた方にうかがいます。 

問26（問11） 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はあります

か。（①②それぞれについて、あてはまる番号１つに○） 

①土曜日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

「１．低学年（１～３年生）の間は利用したい」「２．高学年（４～６年生）になっても利用したい」に○をつけた方のみ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

６時台以前 

７時台 

８時台 

９時台 

10 時台 

11 時台 

12 時以降 

無回答 

12 時台以前 

13 時台 

14 時台 

15 時台 

16 時台 

17 時台 

18 時台 

19 時台 

20 時以降 

無回答 

低学年の

間は利用

したい 

6人 

高学年に

なっても

利用 

したい 

8人 

利用する

必要は 

ない 

22人 

無回答 

4人 

就学前児童 

n=40人 

低学年の

間は利用

したい 

5人 
高学年に

なっても

利用 

したい 

13人 

利用する

必要は 

ない 

41人 

無回答 

5人 

小学生 

n=64人 

0.0 

11.1 

72.2 

11.1 

0.0 

0.0 

0.0 

5.6 

0% 25% 50% 75% 100%

小学生 

n=18人 

5.6 

0.0 

0.0 

5.6 

5.6 

38.9 

38.9 

0.0 

0.0 

5.6 

0% 25% 50% 75% 100%

小学生 

n=18人 

【土曜日の利用希望開始時間】 

【土曜日の利用希望終了時間】 
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0.0 

16.7 

50.0 

0.0 

16.7 

0.0 

16.7 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=6人 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

66.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=6人 

②日曜日・祝日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「１．低学年（１～３年生）の間は利用したい」「２．高学年（４～６年生）になっても利用したい」に○をつけた方のみ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

６時台以前 

７時台 

８時台 

９時台 

10 時台 

11 時台 

12 時以降 

無回答 

12 時台以前 

13 時台 

14 時台 

15 時台 

16 時台 

17 時台 

18 時台 

19 時台 

20 時以降 

無回答 

低学年の

間は利用

したい 

3人 

高学年に

なっても

利用 

したい 

3人 

利用する

必要は 

ない 

30人 

無回答 

4人 

就学前児童 

n=40人 

低学年の

間は利用

したい 

2人 
高学年に

なっても

利用 

したい 

8人 

利用する

必要はな

い 

49人 

無回答 

5人 

小学生 

n=64人 

【日曜日・祝日の利用希望開始時間】 

0.0 

10.0 

70.0 

10.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

0% 25% 50% 75% 100%

小学生 

n=10人 

【日曜日・祝日の利用希望終了時間】 

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

10.0 

40.0 

30.0 

0.0 

0.0 

10.0 

0% 25% 50% 75% 100%

小学生 

n=10人 
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0.0 

14.7 

58.8 

14.7 

8.8 

0.0 

2.9 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=34人 

5.9 

0.0 

0.0 

0.0 

26.5 

23.5 

26.5 

11.8 

0.0 

5.9 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=34人 

長期休暇中の放課後児童クラブの利用希望は就学前児童、小学生ともに「低学年の間

は利用したい」「高学年になっても利用したい」をあわせると半数以上を占めています。

利用希望開始時間は「８時台」、終了時間は「16～18 時台」の希望が多くみられます。 

長期休暇中の放課後児童クラブの利用希望は「低学年の間は利用したい」「高学年に

なっても利用したい」をあわせると半数以上を占める。 

 

 

 

 

 

 

問 24 または問 25（問９、問９-1、問 10、問 10-1）で「５．放課後児童クラブ」に○をつけた方にうかがいます。 

問27（問12） 宛名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童 

クラブの利用希望はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

「１．低学年（１～３年生）の間は利用したい」「２．高学年（４～６年生）になっても利用したい」に○をつけた方のみ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

６時台以前 

７時台 

８時台 

９時台 

10 時台 

11 時台 

12 時以降 

無回答 

12 時台以前 

13 時台 

14 時台 

15 時台 

16 時台 

17 時台 

18 時台 

19 時台 

20 時以降 

無回答 

低学年の

間は利用

したい 

19人 

高学年に

なっても

利用 

したい 

15人 

利用する

必要は 

ない 

6人 

無回答 

0人 

就学前児童 

n=40人 

低学年の

間は利用

したい 

19人 

高学年に

なっても

利用 

したい 

32人 

利用する

必要は 

ない 

9人 

無回答 

4人 

小学生 

n=64人 

【長期休暇中の利用希望開始時間】 

0.0 

7.8 

64.7 

21.6 

0.0 

0.0 

2.0 

3.9 

0% 25% 50% 75% 100%

小学生 

n=51人 

【長期休暇中の利用希望終了時間】 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

11.8 

27.5 

51.0 

2.0 

0.0 

5.9 

0% 25% 50% 75% 100%

小学生 

n=51人 
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知っている、利用したことのある事業は、「保育園や幼稚園の園庭等の開放」が最も多

くなっています。今後利用したい事業では、「市の子育て支援情報誌」「保育園や幼稚園

の園庭等の開放」が多くなっています。 

「保育園や幼稚園の園庭等の開放」が最も知られ、利用されている。 

４ 子育て支援サービスの周知・利用状況と今後の利用意向 

 

 

 

 

 

 

問17 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと思うものを 

お答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

母親学級、育児学級 

保健センターの情報・相談事業 

家庭教育に関する学級・講座 

教育センター（コスモス）・ 

教育相談室（電話相談） 

保育園や幼稚園の園庭等の開放 

子育ての総合相談窓口 

市の子育て支援情報誌 

（子育て応援ガイド） 

【知っている】 【今後利用したい】 
【これまでに利用 
したことがある】 

42.5 

38.6 

38.0 

21.2 

48.2 

34.6 

48.7 

0% 25% 50% 75% 100%

41.5 

21.9 

16.6 

1.8 

48.7 

4.0 

13.2 

0% 25% 50% 75% 100%

67.9 

63.2 

58.0 

28.3 

81.6 

48.8 

44.1 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=598人 
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子育ては「とても楽しい」「つらいこともあるが楽しいことが多い」と感じる方がとて

も多くなっています。また、子育てに自信がもてなくなることが「よくある」と回答し

た方が就学前児童、小学生ともに約１割を占めています。 

子育てを楽しいと感じたり、子どもの成長が楽しみな方が半数以上。 

５ その他のことについて 

 

 

 

 

 

 

問29（問14） 子育ては楽しいですか。（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問29-1（問14-1） 子どもの成長が楽しみですか。（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
問29-2（問14-2） 子育てに自信がもてなくなることがありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

  

とても 

楽しい 

99人 

つらいこ 

ともある 

が楽しい 

ことが 

多い 

449人 

楽しいこ

ともある

がつらい

ことが 

多い 

43人 

とても 

つらい 

2人 

無回答 

5人 

就学前児童 

n=598人 

とても 

楽しい 

118人 
つらいこ

ともある

が楽しい

ことが 

多い 

494人 

楽しいこ

ともある

がつらい

ことが 

多い 

61人 

とても 

つらい 

1人 

無回答 

6人 

小学生 

n=680人 

楽しみ 

545人 

どちらか

といえば

楽しみ 

44人 

どちらか

といえば

楽しみで

ない 

2人 

楽しみで

はない 

1人 

無回答 

6人 

就学前児童 

n=598人 

ない 

89人 

ごくまれ

にある 

254人 

ときどき

ある 

194人 

よくある 

56人 

無回答 

5人 

就学前児童 

n=598人 

楽しみ 

591人 

どちらか

といえば

楽しみ 

79人 

どちらか

といえば

楽しみで

ない 

2人 

楽しみで

はない 

2人 

無回答 

6人 

小学生 

n=680人 

ない 

107人 

ごくまれ

にある 

276人 

ときどき

ある 

226人 

よくある 

66人 

無回答 

5人 

小学生 

n=680人 
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子育てがいやになったり、カッとして子どもをたたいてしまったりすることが「ごく

まれにある」が多く、「ときどきある」「よくある」方をあわせると半数以上となってい

ます。 

子育てがいやになったり、カッとして子どもをたたいてしまったりすることがあ

る方は半数以上。 

 

 

 

 

 

 

問29-3（問14-3） 子育てがいやになることがありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問29-4（問14-4） カッとして子どもをたたいてしまったりすることがありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問29-5（問14-5） ゆったりとした気分で子どもと過ごせる時間がありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある 

327人 

ときどき

ある 

211人 

ほとん

どない 

46人 

まったく

ない 

9人 

無回答 

5人 

就学前児童 

n=598人 

ない 

218人 

ごくまれ

にある 

238人 

ときどき

ある 

112人 

よくある 

25人 

無回答 

5人 

就学前児童 

n=598人 

ない 

296人 

ごくまれ

にある 

227人 

ときどき

ある 

122人 

よくある 

29人 

無回答 

6人 

小学生 

n=680人 

ない 

178人 

ごくまれ

にある 

285人 

ときどき

ある 

116人 

よくある 

13人 

無回答 

6人 

就学前児童 

n=598人 

ない 

205人 

ごくまれ

にある 

309人 

ときどき

ある 

145人 

よくある 

14人 
無回答 

7人 

小学生 

n=680人 

ある 

313人 ときどき

ある 

286人 

ほとん

どない 

66人 

まったく

ない 

10人 

無回答 

5人 

小学生 

n=680人 
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子どもの家庭外での過ごし方を「ある程度把握している」方が就学前児童、小学生と

もに約半数を占めています。仕事と子育ての両立について「どちらかといえば大変であ

る」と回答された方が最も多くなっています。仕事を優先し、子どもに我慢をさせてし

まうことが「ある」「ときどきある」が半数以上を占めています。 

仕事と子育ての両立は大変と感じている方が半数以上。 
 

 

 

 

 

 
 

問29-6（問14-6） 子どもの家庭外での過ごし方を把握していますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

仕事をしている方にうかがいます。 

問29-7（問14-7） 仕事と子育ての両立は大変ですか。（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問29-8（問14-8） 仕事を優先し、子どもに我慢をさせてしまうことがありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

  

ある 

97人 

ときどき

ある 

208人 ほとん

どない 

72人 

まったく

ない 

14人 

無回答 

177人 

就学前児童 

n=568人 

よく把握

している 

251人 

ある程度

把握して

いる 

293人 

あまり 

把握して 

いない 

32人 

把握して

いない 

3人 

無回答 

19人 

就学前児童 

n=598人 

とても大

変である 

134人 

どちらか

といえば

大変で 

ある 

205人 どちらか

といえば

大変では

ない 

37人 

大変では

ない 

13人 

無回答 

179人 

就学前児童 

n=568人 

よく把握

している 

234人 
ある程度

把握して

いる 

399人 

あまり 

把握して 

いない 

38人 

把握して

いない 

3人 

無回答 

6人 

小学生 

n=680人 

とても大

変である 

160人 

どちらか

といえば

大変で 

ある 

288人 

どちらか

といえば

大変では

ない 

60人 

大変では

ない 

31人 

無回答 

108人 

小学生 

n=647人 

ある 

156人 

ときどき

ある 

274人 

ほとん

どない 

89人 

まったく

ない 

19人 

無回答 

109人 

小学生 

n=647人 
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子育てをするうえで、負担に感じていることは、就学前児童、小学生ともに「子育て

で出費がかさむ」「自分の自由な時間が持てない」が多くなっています。 

日常悩んでいることや気になることは、就学前児童では、「食事や栄養に関すること」、

小学生では、「友だちづきあいなど、対人関係に関すること」が多くなっています。 

負担に感じていることは「子育てで出費がかさむ」「自分の自由な時間が持てない」。  

 

 

 

 

 

 

子育てをするすべての方にうかがいます。 

問30（問15） 子育てをするうえで、負担に感じていることはどのようなことですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子育てによる身体の疲れが大きい 

子育てで出費がかさむ 

自分の自由な時間が持てない 

夫婦で楽しむ時間がない 

仕事が十分できない 

子育てが大変なことを身近な人が理解してくれない 

子どもが病気がちである 

その他 

特に負担に思うことはない 

無回等 

37.0 

41.6 

49.8 

18.1 

19.2 

6.5 

6.7 

4.7 

17.6 

3.8 

22.8  

47.8  

37.5  

7.9  

18.1  

4.7  

3.7  

4.4  

23.4  

2.6  

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=598人 

小学生 

 n=680人 
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問31（問16） 子育てに関して、日常悩んでいること、また、気になることはどのようなことですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

病気や発育・発達に関すること 

食事や栄養に関すること 

育児の方法がよくわからないこと 

子どもとの接し方に自信が持てないこと 

子どもとの時間を十分とれないこと 

話し相手や相談相手がいないこと 

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 

子どもの教育に関すること 

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること 

登園拒否などの問題について 

子育てに関して配偶者･パートナーの協力が

少ないこと 

その他 

特にない 

無回答 

病気や発育・発達に関すること 

食事や栄養に関すること 

子育ての方法がよくわからないこと 

子どもとの接し方に自信が持てないこと 

子どもとの時間を十分とれないこと 

いじめに関すること 

子どものほめ方・しかり方がよくわからないこと 

友だちづきあいなど、対人関係に関すること 

近所に同年齢の友達がいない（少ない） 

不登校などの問題について 

子どもの学力の遅れについて 

子どもの教育、塾、進路に関すること 

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 

子どもに落ち着きがないこと 

子どもに関する話し相手や相談相手がいない

こと 

その他 

特にない 

無回答 

27.3 

28.6 

7.5 

15.2 

23.9 

2.8 

22.7 

26.1 

18.7 

2.2 

8.2 

3.2 

21.7 

3.8 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=598人 

16.8 

18.2 

5.3 

15.7 

28.2 

16.2 

27.5 

31.6 

15.6 

1.3 

8.4 

28.4 

9.4 

12.2 

1.8 

2.9 

12.9 

3.5 

0% 25% 50% 75% 100%

小学生 

n=680人 
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身近な地域で、子育てに関する悩みや不安の相談先は、「配偶者・パートナー」「親族

（親、兄弟・姉妹など）」がそれぞれ７割以上となっています。 

子育てに関する悩みや不安の相談先は「配偶者・パートナー」「親族」が７割以上。  

 

 

 

 

（問17） 身近な地域で、子育てに関する悩みや不安を誰に相談していますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

配偶者・パートナー 

親族（親、兄弟・姉妹など） 

隣近所の人、地域の知人、友人 

職場の人 

学校、保育園、幼稚園の保護者の仲間 

子育てサークルの仲間 

学校、保育園、幼稚園の先生 

医師・保健師・看護師・栄養士など 

家庭児童相談室 

民生・児童委員、主任児童委員 

教育相談室 

行政の担当部署 

（福祉課、健康介護課の保健師など） 

保健所 

児童相談所 

民間の電話相談 

ベビーシッター 

その他 

相談相手がいない 

相談することがない 

無回答 

76.0 

71.0 

55.7 

36.3 

43.1 

2.4 

19.3 

3.7 

0.4 

0.7 

0.6 

0.4 

0.1 

0.7 

0.0 

0.0 

1.3 

1.3 

1.8 

1.2 

0% 25% 50% 75% 100%

小学生 

n=680人 
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市の子育て支援サービスに関する情報を「保育園、幼稚園、学校等」「市の広報紙やパ

ンフレット」から入手したいと回答した方が就学前児童、小学生ともにそれぞれ５割以

上となっています。インターネットの利用の有無については、「利用していない」が就学

前児童、小学生ともに半数以上となっています。 

「保育園、幼稚園、学校等」「市の広報紙やパンフレット」から市の子育て支援サ

ービスに関する情報を入手したいという方が５割以上。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問32（問18） 市の子育て支援サービスに関する情報は、どこから入手することを希望しますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問33（問19） 子育てに関する情報について、インターネットを利用していますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

親族（親、兄弟・姉妹など） 

近所の人、地域の知人、友人 

子育てサークルの仲間 

保育園、幼稚園、学校等 

市役所や市の機関 

市の広報紙やパンフレット 

テレビ、ラジオ、新聞 

市のホームページ 

その他 

情報の入手先はない 

無回答 

12.9 

24.1 

7.9 

68.1 

20.9 

56.9 

6.9 

16.1 

1.0 

2.2 

4.3 

9.1  

21.8  

3.4  

56.5  

17.9  

56.9  

7.2  

14.1  

0.6  

2.6  

6.3  

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=598人 

小学生 

n=680人 

よく利用

している 

62人 

ときどき

利用し

ている 

202人 

利用 

して 

いない 

316人 

無回答 

18人 

就学前児童 

n=598人 

よく利用

している 

45人 

ときどき

利用し

ている 

172人 利用 

して 

いない 

427人 

無回答 

36人 

小学生 

n=680人 
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親同士の交流が「できていない」と感じている方が就学前児童、小学生ともに約３分

の１を占めています。反対に「できている」と感じる方は半数以上を占めています。交

流ができているところは、就学前児童では「保育園、幼稚園等」、小学生では、「学校行

事」でがそれぞれ８割以上となっています。 

公立保育園の民営化については、「わからない」が約７割を占め、「賛成」と「反対」

を比べると、「反対」の方が多くなっています。 

親同士の交流が「できていない」と感じている方が約３分の１を占めている。  

 

 

 

 

 

 

 

 
問34（問20） 親同士の交流ができていると感じていますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 34（問 20）で「１．できている」に○をつけた方にうかがいます。 

問35（問21） どのようなところで交流ができていると思われますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問36 公立保育園の民営化に賛成ですか。 

 

 

 

 

 

 

乳幼児教室 

母親学級 

高富児童館、子どもげん

きはうす 

保育園、幼稚園等 

子育てサロン（おやこ YY

ひろば、青波福祉プラザ） 

健診 

その他 

無回答 

子ども会 

学校行事 

高富児童館、子どもげん

きはうす 

その他 

無回答 

できて 

いる 

383人 

できて 

いない 

190人 

無回答 

25人 

就学前児童 

n=598人 

14.4 

3.7 

15.9 

84.3 

6.8 

11.7 

14.4 

0.8 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=383人 

賛成 

73人 

反対 

102人 
わから 

ない 

407人 

無回答 

16人 

就学前児童 

n=598人 

できて 

いる 

452人 

できて 

いない 

187人 

無回答 

41人 

小学生 

n=680人 

55.5 

81.4 

4.6 

24.3 

2.0 

0% 25% 50% 75% 100%

小学生 

n=452人 
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 育児休業制度の利用状況 
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育児休業を「取得した（取得中である）」母親は 19.6％、父親は 2.2％となっています。

取得していない理由として、母親は「子育てや家事に専念するため退職した」が多く、

父親は、「制度を利用する必要がなかった」「仕事が忙しかった」が多くなっています。 

育児休業を取得した（取得中である）母親は約２割、父親は１割未満。 

第４章 育児休業制度の利用状況 

１ 育児休業制度の利用状況 

 

 

 

 

 

 

問28 宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。 

（母親、父親それぞれについて、あてはまる番号１つに○） 

※取得していない方はその理由をご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

「３．取得していない」に○をつけた方のみ。 

            【育児休業を取得していない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学前児童 

n=598 人 

母親 

父親 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 

仕事が忙しかった 

（産休後に）仕事に早く復帰したかった 

仕事に戻るのが難しそうだった 

昇給・昇格などが遅れそうだった 

収入減となり、経済的に苦しくなる 

保育園などに預けることができた 

配偶者が育児休業制度を利用した 

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえ

るなど、制度を利用する必要がなかった 

子育てや家事に専念するため退職した 

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則

に定めがなかった） 

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさな

かった 

育児休業を取得できることを知らなかった 

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を

取得できることを知らず、退職した 

その他 

無回答 

17.8 

21.3 

0.2 

0.8 

2.7 

15.0 

1.2 

10.4 

23.0 

0.0 

8.6 

0.0 

2.0 

0.0 

4.3 

42.8 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=512人 

＜父親＞ ＜母親＞ 

7.4 

9.6 

5.3 

11.7 

1.1 

1.1 

3.2 

0.0 

3.2 

35.1 

13.8 

2.1 

2.1 

1.1 

24.5 

20.2 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=94人 

62.2 

1.2 

19.6 

2.2 

15.7 

85.6 

2.5 

11.0 

0% 25% 50% 75% 100%

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 無回答 
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「育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった」方が、約３分の１を占めてい

ます。 

育児休業取得後、職場に復帰した方は全体の半数以上となっています。また、復帰の

タイミングが、年度初め（４月）以外だった方が多くなっています。 

「育児休業取得後、職場に復帰した」方は母親、父親ともに半数以上。 
 

 

 

 

 

 

 

問28-1 育児休業給付、社会保険料免除の仕組みについて、ご存じでしたか。（あてはまる番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 で「２．取得した（取得中である）」に○をつけた方にうかがいます。 

問28-2 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（あてはまる番号１つに○） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

問 28-2 で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方にうかがいます。 

問28-3 育児休業から職場に復帰したのは、年度初め（４月）の保育園入所に合わせたタイミングでしたか。 

あるいはそれ以外でしたか。（あてはまる番号１つに○） 

 

  

 

 

 

 

 

  

育児休業給付、保

険料免除のいず

れも知っていた 

131人 

育児休業給付の

み知っていた 

190人 

保険料免除のみ

知っていた 

10人 

育児休業給付、保

険料免除のいず

れも知らなかった 

226人 

無回答 

41人 

就学前児童 

n=598人 

年度初め 

(４月)だった 

27人 

それ以外

だった 

53人 

無回答 

3人 

就学前児童 

n=83人 

【母親】 【父親】 

育児休業取

得後、職場に

復帰した 

83人 

現在も育児

休業中である 

15人 

育児休業中

に離職した 

15人 

無回答 

4人 

就学前児童 

n=117人 

【父親】 【母親】 

育児休業取

得後、職場に

復帰した 

8人 
現在も育児

休業中である 

1人 

育児休業中

に離職した 

0人 

無回答 

4人 

就学前児童 

n=13人 

年度初め 

(４月)だった 

0人 

それ以外

だった 

5人 

無回答 

3人 

就学前児童 

n=8人 
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勤務先の休業制度や取得当時の希望では、母親の場合、「10－12 ヶ月」「31 ヶ月以上」

が多くなっていますが、実際の取得期間では、「10－12 ヶ月」が最も多くなっています。 

実際の取得期間は、母親は「10－12 ヶ月」、父親は「１－３ヶ月」が多い。 
 

 

 

 

 

問 28-2 で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方にうかがいます。 

問28-4 お子さんが何歳何ヶ月のときに育児休業から職場復帰しましたか。 

勤務先の育児休業制度での休業期間は何歳何ヶ月まで取れますか。 

勤務先の育児休業制度の期間内で何歳何ヶ月まで取りたかったですか。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 

25.0 

0.0 0.0 
12.5 

0.0 0.0 0.0 0.0 

62.5 

0%

25%

50%

75%

100%

0 

ヶ 

月 

１ 

｜ 

３ 

ヶ 

月 

４ 

｜ 

６ 

ヶ 

月 

７ 

｜ 

９ 

ヶ 

月 

10 

｜ 

12 

ヶ 

月 

13 

｜ 

15 

ヶ 

月 

16 

｜ 

18 

ヶ 

月 

19 

｜ 

30 

ヶ 

月 

31 

ヶ 

月 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童 n=8人 

0.0 4.8 4.8 1.2 

42.2 

9.6 
3.6 

15.7 15.7 
2.4 

0%

25%

50%

75%

100%

0 

ヶ 

月 

１ 

｜ 

３ 

ヶ 

月 

４ 

｜ 

６ 

ヶ 

月 

７ 

｜ 

９ 

ヶ 

月 

10 

｜ 

12 

ヶ 

月 

13 

｜ 

15 

ヶ 

月 

16 

｜ 

18 

ヶ 

月 

19 

｜ 

30 

ヶ 

月 

31 

ヶ 

月 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童 n=83人 

＜実際の取得期間＞ 

＜勤務先の休業制度＞ 

【父親】 

＜取得当時の希望＞ 

【母親】 

0.0 2.4 0.0 0.0 

34.9 

0.0 3.6 4.8 

34.9 

19.3 

0%

25%

50%

75%

100%

0 

ヶ 

月 

１ 

｜ 

３ 

ヶ 

月 

４ 

｜ 

６ 

ヶ 

月 

７ 

｜ 

９ 

ヶ 

月 

10 

｜ 

12 

ヶ 

月 

13 

｜ 

15 

ヶ 

月 

16 

｜ 

18 

ヶ 

月 

19 

｜ 

30 

ヶ 

月 

31 

ヶ 

月 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童 n=83人 

0.0 1.2 2.4 1.2 

30.1 

3.6 7.2 
13.3 

24.1 
16.9 

0%

25%

50%

75%

100%

0 

ヶ 

月 

１ 

｜ 

３ 

ヶ 

月 

４ 

｜ 

６ 

ヶ 

月 

７ 

｜ 

９ 

ヶ 

月 

10 

｜ 

12 

ヶ 

月 

13 

｜ 

15 

ヶ 

月 

16 

｜ 

18 

ヶ 

月 

19 

｜ 

30 

ヶ 

月 

31 

ヶ 

月 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童 n=83人 

0.0 0.0 0.0 0.0 
12.5 

0.0 0.0 0.0 
12.5 

75.0 

0%

25%

50%

75%

100%

0 

ヶ 

月 

１ 

｜ 

３ 

ヶ 

月 

４ 

｜ 

６ 

ヶ 

月 

７ 

｜ 

９ 

ヶ 

月 

10 

｜ 

12 

ヶ 

月 

13 

｜ 

15 

ヶ 

月 

16 

｜ 

18 

ヶ 

月 

19 

｜ 

30 

ヶ 

月 

31 

ヶ 

月 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童 n=8人 

0.0 

25.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
12.5 

62.5 

0%

25%

50%

75%

100%

0 

ヶ 

月 

１ 

｜ 

３ 

ヶ 

月 

４ 

｜ 

６ 

ヶ 

月 

７ 

｜ 

９ 

ヶ 

月 

10 

｜ 

12 

ヶ 

月 

13 

｜ 

15 

ヶ 

月 

16 

｜ 

18 

ヶ 

月 

19 

｜ 

30 

ヶ 

月 

31 

ヶ 

月 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童 n=8人 
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育児休業期間が３歳まであった場合、「31 ヶ月以上」取りたかった母親が約５割とな

っています。また、希望より早く復帰した理由は、母親では「人事異動や業務の節目の

時期に合わせるため」が多くなっています。 

育児休業を「31 ヶ月以上」取りたかった母親が約５割。 
 

 

 

 

 

問 28-2 で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方にうかがいます。 

問28-5 勤務先の育児休業期間が３歳まであった場合、希望としてはお子さんが何歳何ヶ月のときまで取りた

かったですか。 

【母親】                  【父親】 

 

  

  

 

 

 

 

 

問 28-4 で実際の復帰と希望が異なる方にうかがいます。 

問28-6 希望の時期に職場復帰しなかった理由についてうかがいます。 

①「希望」より早く復帰した方（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

②「希望」より遅く復帰した方（あてはまる番号すべてに○） 

 

  

 

 

 

 

 

 

希望する保育所に入るため 

配偶者や家族の希望があったため 

経済的な理由で早く復帰する必要があった 

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため 

その他 

無回答 

希望する保育所に入れなかったため 

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため 

配偶者や家族の希望があったため 

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため 

子どもをみてくれる人がいなかったため 

その他 

無回答 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=1人 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=0人 

7.7 

7.7 

26.9 

42.3 

38.5 

3.8 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=26人 

25.0 

0.0 

25.0 

25.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=4人 

【母親】 【父親】 

【母親】 【父親】 

0.0 1.2 1.2 0.0 
7.2 

1.2 
12.0 

18.1 

50.6 

8.4 

0%

25%

50%

75%

100%

0 

ヶ 

月 

１ 

｜ 

３ 

ヶ 

月 

４ 

｜ 

６ 

ヶ 

月 

７ 

｜ 

９ 

ヶ 

月 

10 

｜ 

12 

ヶ 

月 

13 

｜ 

15 

ヶ 

月 

16 

｜ 

18 

ヶ 

月 

19 

｜ 

30 

ヶ 

月 

31 

ヶ 

月 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童 n=83人 

0.0 

37.5 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
12.5 

50.0 

0%

25%

50%

75%

100%

0 

ヶ 

月 

１ 

｜ 

３ 

ヶ 

月 

４ 

｜ 

６ 

ヶ 

月 

７ 

｜ 

９ 

ヶ 

月 

10 

｜ 

12 

ヶ 

月 

13 

｜ 

15 

ヶ 

月 

16 

｜ 

18 

ヶ 

月 

19 

｜ 

30 

ヶ 

月 

31 

ヶ 

月 

以 

上 

無 

回 

答 

就学前児童 n=8人 

※回答者はあり 

ませんでした。 



 第４章 育児休業制度の利用状況 

 

73 

就学前児童の母親で「短時間勤務制度を利用しなかった」方は約７割となっています。

父親では利用した方と利用しなかった方が同じ割合となっています。利用しなかった理

由は、母親では「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」が多くなってい

ます。 

「短時間勤務制度を利用しなかった」就学前児童の母親が約７割。 
 

 

 

 

 

 

 

問 28-2 で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方にうかがいます。 

問28-7 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。（あてはまる番号1つに○） 

 

 

  

 

 

 

 

 

問 28-7 で「２．短時間勤務制度を利用しなかった」に○をつけた方にうかがいます。 

問28-8 短時間勤務制度を利用しなかった理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

短時間勤務制度を利用した 

短時間勤務制度を利用しなかった 

無回答 

職場に短時間勤務制度を取りにく
い雰囲気があった 

仕事が忙しかった 

短時間勤務にすると給与が減額 
される 

短時間勤務にすると保育所の入所
申請の優先順位が下がる 

配偶者が育児休業制度や短時間
勤務制度を利用した 

配偶者が無職、祖父母等の親族に
みてもらえるなど、子どもをみてくれ
る人がいた 

子育てや家事に専念するため退職
した 

職場に短時間勤務制度がなかった
（就業規則に定めがなかった） 

その他 

無回答 

45.6 

26.3 

29.8 

0.0 

0.0 

29.8 

0.0 

17.5 

5.3 

12.3 

1.8 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=57人 

27.7 

68.7 

3.6 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=83人 

【母親】 【父親】 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=2人 

【母親】 【父親】 

25.0 

25.0 

50.0 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 

n=8人 
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お子さんが１歳になったときに必ず預けられる利用できる事業があれば、「１歳になる

まで育児休業を取得したい」と回答する母親が多くなっています。 

「１歳になるまで育児休業を取得したい」母親が多い。 
 

 

 

 

 

 

問 28-2 で「２．現在も育児休業中である」に○をつけた方にうかがいます。 

問28-9 宛名のお子さんが１歳になったときに必ず預けられる利用できる事業があれば、１歳になるまで育児

休業を取得しますか。または、預けられる事業があっても１歳になる前に復帰しますか。 

（あてはまる番号１つに○） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１歳になるま

で育児休業

を取得 

したい 

10人 

１歳になる

前に復帰 

したい 

4人 

無回答 

1人 

就学前児童 

n=15人 

【母親】 【父親】 

 
１歳になる 

まで育児休 

業を取得 

したい 

0人 

１歳になる

前に復帰 

したい 

0人 

無回答 

1人 

就学前児童 

n=1人 
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子育ての環境や支援への満足度は、就学前児童、小学生ともに「普通」が最も多く、

次いで、就学前児童は「やや満足」、小学生は「やや不満」が多くなっています。 

子育ての環境や支援への満足度は「普通」が最も多い。 

２ 地域の子育て支援の環境や支援への満足度 

 

 

 

 

 

 

問37（問22） お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度をお答えください。 

（あてはまる番号１つに○） 

  

満足度が低い  満足度が高い 

１（不満） ２（やや不満） ３（普通） ４（やや満足） ５（満足） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

不満 

34人 

やや不満 

82人 

普通 

250人 

やや満足 

171人 

満足 

37人 

無回答 

24人 

就学前児童 

n=598人 

不満 

63人 

やや不満 

134人 

普通 

286人 

やや満足 

113人 

満足 

18人 無回答 

66人 

小学生 

n=680人 


